
ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA.  

 

Aos vinte dias do mês de outubro do ano dois mil e 

quinze, às quinze horas e sete minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Laerte Gomes, 

Ezequiel Júnior, Cleiton Roque, Adelino Follador e 

Maurão de Carvalho - Presidente; Secretariada pelos 

Senhores Deputados Lebrão – 1º Secretário e Luizinho 

Goebel; com as presenças dos Senhores Deputados Adelino 

Follador, Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex Redano, 

Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson Martins, Ezequiel 

Júnior, Hermínio Coelho, Jean Oliveira, Jesuíno 

Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, Lebrão, Léo 

Moraes, Luizinho Goebel, Maurão de Carvalho, Ribamar 

Araújo, Só na Bença; e ausências dos Senhores Deputados 

Marcelino Tenório, Saulo Moreira e Senhoras Deputadas 

Glaucione, Lúcia Tereza e Rosângela Donadon. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta 

a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. O Senhor Secretário procedeu à leitura do 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagens nºs.: 204, 205/2015 – 

Poder Executivo; Ofícios nºs.: 2027, 2013, 2012, 2011, 

1926, 1927, 1928, 1924, 1929, 1936, 1937, 1938, 1939, 

1940, 1941/2015 – DITEL; Ofício nº 8189/2015 – SEDUC; 

Ofício nº 381/2015 – Companhia de Mineração de 



Rondônia; Ofício nº 126/2015 – SINGEPERON; Ofício nº 

170/2015 – Câmara Municipal de Ouro Preto do Oeste; 

Ofício nº 59/2015 – Sindicato dos Taxistas; Ofício nº 

404/2015 – Comissão de Direitos Humanos e Legislação 

Participativa do Senado Federal; Ofício nº 1832/2015 – 

Ministério Público do Estado; Ofício nº 79/2015 – 

Gabinete do Senador João Capiberibe; Ofícios nºs 1945, 

1946/2015 – CAIXA; Memorando nº 009/2015 – Comissão de 

Direitos Humanos e Cidadania da ALE/RO; Memorando nº 

267/2015 – Gabinete do Senhor Deputado Jesuíno Boabaid; 

Requerimentos dos Senhores Deputados Jesuíno Boabaid, 

Lazinho da Fetagro, Dr. Neidson, Adelino Follador, 

justificando ausências em sessões plenárias. O Senhor 

Presidente transformou esta Sessão em Comissão Geral, 

nos termos do artigo 135 do Regimento Interno, com a 

finalidade de entregar voto de louvor ao Senhor Anísio 

Gorayeb. A Comissão Geral foi suspensa às quinze horas 

e vinte minutos e reaberta às quinze horas e trinta e 

três minutos. Reaberta a Comissão Geral, a palavra foi 

franqueada ao Senhor Deputado Adelino Follador, que, 

ato contínuo, procedeu à entrega do Voto de Louvor ao 

Senhor Anísio Gorayeb. O Senhor Presidente deu por 

encerrada as atividades da Comissão Geral e retornou 

aos trabalhos da Sessão. Nas BREVES COMUNICAÇÕES 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados Laerte 

Gomes, Edson Martins, Léo Moraes, Adelino Follador, 

Luizinho Goebel e Só na Bença. No GRANDE EXPEDIENTE 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados Dr. 

Neidson e Lazinho da Fetagro. A sessão foi suspensa às 



dezesseis horas e cinquenta e oito minutos e reaberta 

às dezessete hora e quarenta e um minutos, dando 

prosseguimento aos oradores do Grande Expediente, os 

Senhores Deputados Cleiton Roque, Adelino Follador, Léo 

Moraes e Jesuíno Boabaid. Nas COMUNICAÇÕES DE 

LIDERANÇAS não houve oradores inscritos. Na primeira 

parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as 

seguintes matérias: Proposta de Emenda Constitucional 

de autoria do Deputado Maurão de Carvalho que “Altera e 

revoga dispositivos da Constituição Estadual”; Projeto 

de Lei Complementar de autoria do Deputado Léo Moraes 

que “Acrescenta dispositivo ao artigo 81 da Lei 

Complementar nº 827, de 15 de julho de 2015”; Projeto 

de Decreto Legislativo de autoria do Deputado Maurão de 

Carvalho que “Suspende a execução do artigo 2º da Lei 

Complementar nº 625, de 20 de julho de 2011 que 

‘Acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 61, de 

21 de julho de 1992’”; Projeto de Decreto Legislativo 

de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que “Susta a 

Decisão do Parecer Prévio nº 14/2015 do Pleno do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, publicado no 

Diário Oficial nº 1008, de 07/10/2015”; Projeto de 

Resolução de autoria do Deputado Jean Oliveira que 

“Acrescenta dispositivo ao Regimento Interno”; 

Requerimento de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de audiência pública para o dia 12 de 

novembro, às 18 horas e 30 minutos, com a finalidade de 

debater a imediata contratação dos agentes 



penitenciários que se encontram em fase de conclusão da 

Academia de Formação”; Requerimento de autoria do 

Deputado Dr. Neidson que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de pesar aos familiares 

do Dr. Pedro Zeballos, pelo seu falecimento ocorrido no 

dia 18 de outubro de 2015, em Guajará-Mirim”; 

Requerimento de autoria da Comissão de Direitos Humanos 

e Cidadania que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado voto de repúdio por parte desta Casa 

Legislativa contra ato violento praticado pelo Comando 

de Operações Especiais – COE e pela Polícia Rodoviária 

Federal, no dia 21 de setembro de 2015 contra 

manifestação pacífica dos moradores do bairro Renascer, 

na cidade Porto Velho”; Requerimento de autoria 

Coletiva que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

encaminhado cópia deste requerimento ao Líder da 

Bancada Federal de Rondônia, que visa hipotecar apoio 

em favor da PEC nº 454/2009 que cria a carreira de 

Médico de Estado no Sistema Único de Saúde – SUS”; 

Requerimento de autoria do Deputado Edson Martins e 

outros que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

solicite ao Poder Executivo que encaminhe a esta Casa 

de Leis, Projeto de Lei que vise a redenominação do 

cargo de Datiloscopista Policial, constante no artigo 

1º, IX da Lei nº 1044 de 29/01/2002, para Perito 

Papiloscopista”; Indicações de autoria do Deputado 

Maurão de Carvalho sugerindo ao Pode Executivo 

“estadualização da Linha C-50, entre os municípios de 

Buritis e Monte Negro”, “abertura de estrada que dá 



acesso ao distrito de Nazaré pela BR 319, município de 

Porto Velho; Indicações de autoria do Deputado Aélcio 

da TV sugerindo ao Poder Executivo: “reforma das 

instalações elétricas nas Escolas: São Luiz - bairro JK 

II, Tancredo Neves - bairro Caladinho, Jânio Quadros - 

bairro Mariana, Mariana - bairro São Francisco, e 

Capitão Cláudio Manoel da Costa - bairro Cidade do 

Lobo”, “pavimentação asfáltica das ruas:  Estácio de 

Sá, Vilas Rios, Policial Gusmão, Ribeirão Preto, 

Transamazônica, Marineide, Chapada dos Parecis, Estela, 

Machado de Assis, Osvaldo Calisto, Mariluz, Jequié e 

Medianeira – bairro Cuniã; Carbe, Tapes, Santa Vitória, 

Maria Natmaer, Elvira Jhonson, Guraí, Adaildo Feitosa, 

Barbados, Manoel Félix, Produção, Antilhas, Vanda 

Esteves, Fonte Nova, Frederico de Freitas, Santa 

Cecília, Francisco Braga, Eliezer de Carvalho, César 

Guerra Peixe e Osvaldo Lacerda – bairro Flodoaldo 

Pontes Pinto; Santiago, Celebridade, Liberdade, 

Aparecida, Livramento, Caçapava, Cruz Alta, Piratini, 

São Gabriel, Camaquã, Novo Hamburgo, Livramento, Capão 

da Canoa e Marajó – bairro Fortaleza/Três Marias; 

Piaba, Tucunaré, Tambaqui, Curimatã, Jatuarana, 

Piraíba, Pirara, Pacu, Beco Ceará, Mandi e Dourado – 

bairro Lagoa; Vila Nova, Santa Cruz, América, 

Paissandú, Guarani, Flamengo, Portuguesa, Atlanta, 

Clementina de Jesus, Pouso Alegre, Nogueira, Beira Sul, 

Quincas Borba, Corumbá, Adoniram Barbosa, Henrique 

Valente, Marte, Alto Brasil, Zenilos Nascimento e 

Rodrigues Alves – bairro Três Marias, todas no 



município de Porto Velho”; Indicações de autoria do 

Deputado Laerte Gomes sugerindo ao Poder Executivo 

“reconstrução da ponte sobre o rio Leitão, na linha 

128, próximo ao Zé da Ponte, no município de Presidente 

Médici”, “reconstrução da ponte da linha 48, quilômetro 

15, no município de Alvorada do Oeste”, e “construção 

de uma galeria pluvial na BR 364 com Rua Francisco 

Benites, no município de JI-Paraná”; Indicações de 

autoria do Deputado Jesuíno Boabaid sugerindo ao Poder 

Executivo “pavimentação asfáltica das ruas: Canto 

Grande, Luís de Camões, Joaquina, Jerônimo Ornelas, no 

bairro Aponiã, município de Porto Velho”, “reforma dos 

prédios das Escolas: Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Padre Mário Castagna e Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Herbert de 

Alencar, no município de Porto Velho” e “reforma geral 

no prédio da Casa do Ancião São Vicente de Paula, 

município de Porto Velho”; Indicações de autoria do 

Deputado Alex Redano sugerindo ao Poder Executivo 

“manutenção asfáltica nas ruas de acesso e vias 

internas do aeroporto do município de Ariquemes” e 

“manutenção asfáltica nas ruas Foz do Iguaçu, Helenite 

Ferreira de Souza, Helena de Andrade e Av. Paraná, no 

município de Buritis”; Indicações de autoria do 

Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao Poder 

Executivo “realização de capacitação dos profissionais 

da área de segurança pública, assistência e saúde nas 

temáticas e eixos de enfrentamento à violência 

doméstica nas áreas urbana e rural do Estado de 



Rondônia” e “criação ou renovação de programas que 

venham subsidiar a aquisição de adubos e sementes para 

os agricultores inscritos nos programas de aquisição de 

alimentos – PAA e PNAE”; Indicação de autoria do 

Deputado Adelino Follador sugerindo ao Poder Executivo 

“que envie a esta Casa de Leis, Projeto de Lei que 

disponha sobre gratificação concedida aos Professores 

pelo efetivo exercício da docência em Escolas Estaduais 

e/ou CEEJA, que atendem jovens e adultos privados de 

liberdade nas unidades prisionais do Estado de 

Rondônia”. Foi aprovado requerimento de autoria do 

Deputado Luizinho Goebel, solicitando inclusão na Ordem 

do Dia do Projeto de Lei nº 137/15 de autoria do Poder 

Executivo. Na segunda parte da ORDEM DO DIA foram 

aprovados em discussão única e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos, os 

seguintes Requerimentos: Requerimento de autoria do 

Deputado Léo Moraes que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública para o dia 12 de novembro, às 18 horas e 30 

minutos, com a finalidade de debater a imediata 

contratação dos agentes penitenciários que se encontram 

em fase de conclusão da Academia de Formação”; 

Requerimento de autoria do Deputado Dr. Neidson que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de pesar aos familiares do Dr. Pedro Zeballos, pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 18 de outubro de 2015, em 

Guajará-Mirim”. Foi aprovado em segunda discussão e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por 



maioria de votos Projeto de Lei nº 194/15 de autoria da 

Mesa Diretora que “Concede complementação salarial à 

servidores da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia”. Foram aprovados, em segunda discussão e 

votação, pelo processo de votação nominal, por maioria 

absoluta de votos: Projeto de Lei Complementar nº 

027/15 de autoria do Poder Executivo/M 165 que “Altera 

a denominação da Superintendência Estadual de Promoção 

da Paz – SEPAZ e dá nova redação à Lei Complementar nº 

827, de 15 de julho de 2015”, com 13(treze) votos 

favoráveis e 03(três) contrários; Projeto de Lei 

Complementar nº 032/15 de autoria da Mesa Diretora que 

“Altera a tabela 5 do Anexo I da Lei Complementar nº 

730, de 30 de setembro de 2013”, com 18(dezoito) votos. 

Foi aprovado em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos: Projeto de Decreto Legislativo nº 028/15 de 

autoria do Deputado Só na Bença que “Concede Título 

Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia ao Senhor 

Confúcio Aires Moura – Governador do Estado de 

Rondônia”, com 19(dezenove) votos. Foram aprovados em 

primeira discussão e votação, pelo processo de votação 

nominal, por maioria absoluta de votos: Foi aprovado em 

primeira discussão e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos Projeto de Lei nº 

194/15 de autoria da Mesa Diretora que “Concede 

complementação salarial a servidores da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia”. Foram aprovados em 

primeira discussão e votação, pelo processo de votação 



simbólica, por maioria de votos: Projeto de Lei nº 

181/15 de autoria do Poder Executivo/M 186 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação até o montante de R$ 

33.224.111,88 em favor das unidades orçamentárias: 

SUGESP, SESDEC, PC, FES, SEDAM, SEAGRI, EMATER e 

FUPEN”; Projeto de Lei nº 137/15 de autoria do Poder 

Executivo/M 151 que “Autoria o Poder Executivo a 

transferir, mediante doação, imóvel pertencente ao 

Estado de Rondônia para o Instituto Brasileiro de Meio 

Ambiente e dos Recursos Naturais – IBAMA”. Nas 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve oradores 

inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes de 

encerrar esta sessão, o Senhor Presidente convocou 

sessão extraordinária para em seguida, com a finalidade 

apreciar em segunda discussão e votação, os Projetos 

aprovados nesta sessão. Para constar, o Secretário da 

sessão determinou a lavratura desta ata, que após lida 

e aprovada será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretários da sessão. Plenário das Deliberações, às 

vinte horas e trinta e quatro minutos do dia vinte de 

outubro do ano dois mil e quinze. 

 


